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4 ,
(:U - y) =g' — 42’y + 627y — 4wy’ + 4t

7+ —®—>:z: - —1)<y)2::172—1'2y2:(:1:+z'y)(:1:—iy) , z':\/z—>z'2:—1
o’ -y = y)
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* = (2 - z +:1:y+y)
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o
{x 0o (2 () = (] -2 - o) )
gt
o[
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9) $2n+1 _ y2n+1 — ([E _ y) (l‘Qn + x?n—ly + 1'2”_2y2 + IQn—Sy?)““ + IZn—nyn)

2z 47
=(x— x® — 22y cos +y* || 2% = 22y cos + 9
( y)( Y 2n +1 Y Y 2n +1 Y

..... z* — 2xy cos 2nz +°
2n +1

10) :E2n+1 + y271,+1 — (1[»' + y)(z2n _ x?n—ly + x?n—?y? _ x2n—3y3“” + x?n—nyn

V4 5 9 47 5
+ z° + 2zy cos +
1 yJ[ Y 2n +1 yJ

2n +
9 2nmw 5
....... T~ + 2xy cos +y
2n +1

(x + y)(a:z + 22y cos

11) 2" -y = (x - y)(x + y)(x”’l +o" 7y + 2"y A+ a:"’"y”)

n—1 n n-3_ 2 n-n_ n

(x —x’_zy—w Yy +...—z y)

= (x — y)(m + y)(:v2 —2xycos£+ yQJ(JcQ —Qxycosz—ﬂ+y2j
n n

...... =2y COSM +°
n

12) 2™ +y™" = (mQ + 2xy cos = + yQJ(xQ + 2xy Cosz—” + yQJ
n n
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Jx +2xycos——+y
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: B Uilas ) L o=l

F
www.riazisara.ir = Dastourani.blog.ir \¥i55/715  hw (50) Ol jl sgbils



4,‘3/»:4& I UJ

faglsd

: apd i Jol glo Jale oy Iy Y = X° =1 aujlac
x5—l:(x—l)(x4+x3+x2+x2+x+1) : Il glo alail b aagi b

tfaup ga Ul 1y ajbie ol Jalza Jgass jf .cwloads miai Jgl slo Jale o jgin Laf
(x5 —1) = (x—l)(x2 —2xcos%+1j(x2 —2xcos4?”+1]

1) cos%r =c0s(144) = cos(180—-36) = —c0s36 = —sin54 — —cos 2(18) = —sin 3(18)

—1+2sin’(18) =—3sin(18) + 4sin° (18)
— 4sin®(18)—2sin’ (18)—3sin (18)+1=0

H—_2+2J§— ~1++5
4° 22 ~3t—1=0—> (t-1)(4t> + 2t 1) =0 8 4
2-245 -1-5

bty a4 °

.aubk,adg.s_akjal.n;mﬂ:mbm sin18>0 09905 a.al_du.ua._aaa_J: 18 o glp Jasa ga
: angh iilgi ya ad wulasanya 18 Lugnwas Ul

c0s36 =1-2sin’18=1-2 6215 = NGRS >C0S144 = —C0S36 = — V541
16 4 4
27
:a5 mulaa jil COS? Juala ylgi a Lol jl g
J5-1

2) cos%Z =cos(72)=sin(18) = -

P ayh Juals ayga ol moajai Gl ol

(x5 —1) = (xl)(x2 —~ (\/62_1) x+1}£x2 + (\/§2+1) x+1]
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a3+b3+c3—3abc=(a+b+c)(a2 +b? +cz—ac—bc—ab)
=%(a+b+c)((a—c)2+(b—c)2+(a—b)2)
—ifa+b+c=0,a=b=c=a’*+b*+c®*=3abc
o £9ana

a)l+2+3+..+n= n(n+1)

n(n+1)(2n-1)
6
n*(n +1)2
4
n(2n-1)(2n +1)(3n2 +3n —1)
30

b)1+2°+3*+..+n° =

N+2°+3+...4n°=

d)1+2*+3* +..+n* =

e)1+3+5+...(2n-3)+(2n-1)=n’

f) 4345 .4 (2n-1)? - (2N=D(20 D) n(4n®-1)
3 3

9)° +3°+5° +...+(2n-1)° =n*(2n-1)

h)1x2+2x3+3x4+...+(n—1)n= NNFDO=D

3
1 1 1 n
d) + +.+ =
1x3 3x5 2n-1)(2n+1) 2n+1
1 1 1 1 n
e)
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cos x+sin"z=1

: JAua Llgaga ym glp adb by Siw b and o alil g apea by glai)l Jgags galass Ian

2 22
) oy cos"z=1-sin"z
I)cos’z+sin"z =17 )
sin“x =1-cos x

sin x
tanz =
2) COST — tanx.cotz =1
COS X
cotxr = —
sin x
1
. ) )
ﬁ—ﬂ’))lthan T = = 4)cos" = ———
2 <2
cos"x+sin"z =1 cos™ x 1+§anx
ﬂ—)5)1+CO’62:U= :>6)sin2x=—
3 2
sin” z 1+cot” x
2 2 2
7) COSQ T = COt X because N cos T — Cos T +sin’ z S
2 s 2 2
1+ cot™ zx 1 sin“ x + cos” x
2 < 2 .2
: 2 tan” z because sl T sin- T ol
8)sin” z = > = s SO
2 + 2 2
1+ tan” z 1 sin® z + cos” x

2
9) (sinxicosx) =1+2sinzcosz

2
. .92 9 .
because : (smx * cos x) =sin"z +cos ¢ +2sinxcosz
%/—/
1

: ylakh 92 Gual g gax sl Joaya

10)sin (a + ﬂ) = sina cos f + sin B cos o — 22
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BO ’E - = COSa
sin(a+,8):B_Q: BT +TQ: BT + AP a_BAé BT=BA
OB OB OB sin A= —AP=OAsina

BAcosa +OAsina BA

OB OB

:‘a_..__jla 9 aﬁlﬁABT

OA . . .
:—c05a+£sma =sin fcosa +Ccos Asina

C

11)008(0[ iﬂ) = cosa cos B Fsinasin f

«cuiigh i COS(a + ) shp Ulgh o i pam oy

12) tan(a N ﬁ') _ tana +tan f because sin(a + ﬂ) _sinacosf+cosasinfS  +(cosacosp)
1—-tanatan g cos(a+,8) cos a cos f —sina sin
19 — 1) N tan o + tanﬂ _ cota + Cotﬁ tanz:coltm
l-tanatan f cotacotf —1
13) tan(a B ﬂ) _ tana —tan f because . sin(a - /3) _sinacosfB—cosasin S +(csacosp)
1+ tana tan B ,cos(a—,B) cosa cos f + sina sin f
1

tana —tan 8 cot B —cota tan 2=
l+tanatan f cotacotf+1

13 -1)
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COSa oS f—sinasin B

o C
//ujt 7%

+(sinasing)

. - COoS(ax
14) cot (0{ + ﬂ) = cota.cot ﬂ 1 because > — ( IB
cot o + cot ﬂ sin(a ﬂ
15) COt(a—IB) = COtaCOt'B+1 because Nt

7w

sina cos f+cosasin S

+(sinasin B)

(a+
_cos (o~
(a-

cota —cot S sin(a

B

because

because

16)sin 2x = 2sin X oS X

because

)_
)

f) _cosacosf+sinasin B
) " sinacos B—cosasin B

7 e

sol&il il o= 4 My alhe ja g

. . a a . a .
Sina = 2sin ECOSE—>SII’I Z(Ej =Siha

sin4a =2sin2acos2a —=2*¢ ssin4a =sin 2(2a)

sin6a = 2sin 3a cos 3a —=**—sin 6a = sin 2(3«)

sin 2y = 2600 X becase | SIN2X _ 2sin xCOSX *sn'x 2 cot X
1+ cot® x " sinx+cos?x  1+cot?x
17)sin2x
sin 2x 2taN* X pecae  SIN2X 2SI XCOSX X 2tan x
1+tan? x "1 sin®x+cos’x  l+tan®X
_sintxloo’x 4 19) cos 2% = 2¢08% X —1—> 20) cos’ X = 1+cos2x cgs 2x
18) €os2x = c0s” X —sin® x . )
_oosxelsinx 91) cos 2X = 1—2sin? X —> 22)sin? x = ——— €os X
2 2
23)0032X=1 tanzx becase 005 2 = COS% X — Sin? X = —— —- tan )2(
1+tan® x l+tan“x 1+tan” x
1-cos2x
24) sinx o tan? x = L €08 2X
cos®x COs2x+1 1+ C0S 2X
2
tan 2x — 21aN X pecause  SIN2X  2SINXCOSX L2 2fANX
25) tan2x 1—tan®x "cos2x  cos? x—sin? x "1—tan’x
200X pecase | SIN2X  2SINXCOSX gz« 2COLX
tan 2x = — =— — >—
cot“ x-1 C0S2X CO0S” X—SIn“ X cot* x-1
cot2x—1_tanzx becase  COS2X  €OS* X—=siN*X .2, 1-tan®x
© 2tanx “sin2x  2sinxcos X " 2tanx
26) cot2x ) ; > X
cot2x—COt X=1  pecase  COS2X _€COS"X—SIN"X gz, COt"X-1
2cot x "sin2x  2sinxcosx " 2cotx
LJ o [ J - - 'ﬁ
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1+tanzx 1-tanz
because 1+ tanx tan 45 +tanz

1- 1+
) t[gjt_ | t[gjt_

l—-tanz 1-—tandbtanz

t j) aiijhe 2y ya cway glad gags cual Jfob saplé g ma Jgass aip

z . T T
2tan — . 2sin —cos — s 2tan —
28)sinx = 2 becawse ST _ 2 2 il >
T 1 0 T T T
1+ tan® = sin? = + cos® = 1+ tan®
2 2 2 2
2tanz
then Sln 29p = .
1+tan“ z
T .0 X T
1-tan® =~ oS 1 os” = —sin® = L S tan® =
29)cosx = 2 because o — 2 2 2 2
T T T
1+ tan®> = sin? = + cos® = 1+ tan’=
2 2 2
1—tan’
—then 5 cos2x = -
1+tan”z
T sin 1—cosz )
an— = = sin“z=1-cos”x =cscx —cotz
30)t 51 ‘ —>sin’z =1 ’ t
+cosz sin x

. T 1—cosz
; sin — , '
30.1) fan L = T _ 1-cosz _ _ wm .2 _ ol \/1 —cos’ z __sinz
' 2 14coszx sinz T = > 1+ cost
2 1+cosz (1+cosx)

. . . i . . .
sin(la + +s1n(a—ﬂ)=281nacosﬂw>smacosﬂ+ si osa +sinacos f—s cos
i si - )

(a+£)
a1 sm(a + ,B) - (a B)=2cosasin B because
) Cos(a + ﬂ) + cos(a — ,B) = QCosacosﬂ—M””“”’F
cos(a + ﬂ) + cos(a — ,B) = 2sin @ sin f—X4s 5
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i A2 2
because \smx+cosx_sm X+C0S™ X

tan X+ cot X = — — =
Sin X cos X COSX sinX Sin X cos X
. sin 2x
32)4 tan X +COt X = — because s sin X COS X =
sin 2x
- - 2 2
SinX COSX SIN“X—C0S“X —CO0S2X
tan X — Cot X = —2 cot 2x —2cause — R =—
CosSX sinx sin X cos X sin 2x
2
sin 2x 1-cos2x ¢ sin 2x 14+C0S2X  pecause . 2SIN XCOS X 2sin? x
= - =1an = = - > 3 = -
1+cos2x sin 2x 1-cos2x sin 2x 2C0s“ X 251N X COS X

34)|cos* x—sin* x = (cos® x—sin? x)(cos® x+sin’ x) = cos® x—sin’ x = cos 2x

because

35-1)cos* x+sin* x =1-2cos® xsin®* x —=2*_5cos®* X +sin’ x=1—
. 2 2 2 . 2 B
—>(coszx+sm2x) =(1) —>(cos2 x) +(sm2x) +2c0s® xsin?x =1

351~ cos* x +sin* x =1—2co0s? xsin® x

because

. 1. . . .
35-2)cos’ x+sin* x =1—=sin? 2x —22_31_2c0s® xsin® x =1- 2| cOS X.COS X.SiN X.Sin X
2 o

sin2x

because

36—1)cos® x+5in° x =1-3c0s” xsin x—*= (cos’ X +sin’ x)3 =1 ...
36)

because

. 3 . . . .
36 —2)cos® x+sin® x =1—=sin” 2x —22_51_3¢0s” xsin” x =1—3¢0S XCOS XSin XSin X = ..
4 sin2x
2

tylas plp 4 93 glm Jgaya

37)sin3x = —(4sin3 x—3sin x)ﬂ)sin (2X+X) =sin 2X€0s X +€0s 2XSin X —

cos? x=1-sin? x

2sin X cos? X +c0s? xsin x —sin® x —<S XS X 96in x — 2sin® x +sin x —sin® x —sin® x
=3sin x—4sin®

because

38) cos3x = 4cos® x —3¢0s x—>cos(2x+ x) = C0S 2X COS X —SiN XSIN 2X —> «+-

2tan x

3tan x —tan® x because tan3x=tan(2x+x) tan 2x + tan x if tan 2x=

39) tan3x = - >= L’y
1-3tan” x 1-tan2x.tan x
3 . t2 x—1
40) cot 3x = 3cotx— Cgt X because cot3x=cot(2x+x) = cot2x.cotx—-1 if COtZX:CZcotx
1-3cot” x cot 2x + cot X
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41)sin4x = (sin x) (—4cos x +8c0s°x) = 4sin x.c0s3X — 4€0s X.5in3x
=1-8cos’+8cos* x
42)cos4x =1-8c0s’+8c0s* X —2222 52 c0s3X.COSX — COS2X —>

— 2(—3c0sX + 4c0s°X)cosX — (—1+ 2€0s°X) — (—6€0s°X +8c0s*X) — (—1+ 2c0s*X)
2tan 2x

43)tan4x = >
1-tan“ 2x

because o ¢ 2(2x)=tan(2x+2x)

Aa sals Joass aia

44)cos5x =5c0s X — 20c0s°x +16¢0s°x
45)sin5x = (sin x) (1-12c0s*x +16c0sx)

C0S4Xx

cosnx = 2¢os(n—1)x.cos x—cos(n —2) x—==— 2c0s3X C0S X — COS 2X
V2 V2

46)sin X+ COS X = ﬁsin(x+%)ﬂ>«/§[sin xcos%+cosxsin%] = «/f(sin x7+cosx7]

V2 V2

47)sin x+cosx:ﬁcos(x—%jﬂ)ﬁ(cosxcosgﬁin xsin%j:\/?[cosx7+sin x7j
48)sin x—cosx:ﬁsin(x—%)ﬂ) .....

49)sin X —COS X = — Zcos(x+%jw> -----
2 Gual b gas m pa i glm Jgaga

sinzsiny = é[cos(z - y) — 008(37 + y)]
1

50)qcoszcosy = 5 [cos(m — y) + COS(SE + y)}

sinx cosy = %[sin(m —y)+sin(:17 +y }

1 1 : : : :
because ; §|:COS (ZU - y) - COS(.’E + y):| = §|:COS TCOSY +SmMxrsiny — (COS T COSY — SN I Sin y):|

1 . . ) . 1, . .
= E[coszcosy+smxsmy—cosxcosy +sm:1:s1ny] = 5281nxsmy
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. . . T+ xr —
sinz + siny = 2sin Y cos Y

. . R T+
sinz —siny = 2sin Y cos Y

T+ T —
COST + COSsy = 2 cos yCOS Y

. T+ . T
COST —COSYy = —2sin Y sin Y

because 5 9

. . + -
)s1n(x+y)+s1n<x y) 2sinz cosy ’pr=$+y,q=x—y—>x=p q, :p2q

. . . + -
— sinp +sing = 9sin 2 L pos 214

sin® z — cos? Y = sin(a: + y)cos(x — y)

5 P : 202 : 2
51n3m+cos“:c 3 (smz—i—cosx)(sm T — S I CcosST + CoS JJ)

- =sinx + cosx
1—-sinzcoszx

1—-sinzcosz

.duu'u:ﬁ mAam quLcm lJuléHnSaLuLaJ ,oLalJ:lLa JLu ulglmu.u.l alasud.iLn u.al Jl UDLQ.LUJID.LU.ID
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